

全市高中教育高质量发展调研成果汇报会召开 扛起使命 勇挑重担 取长补短 实现跨越

□潘权权 记者 姚梦 文/图



汇报会现场。

盐城晚报讯 11月23日,全市高中教育高质量发展调研成果汇报会在大丰高级中学召开。全市各县(市、区)教育局、高中代表对近阶段高中教育高质量发展情况进行了总结和回顾。

上午10时许,记者来到大丰高级中学高二(19)班,政治老师史佳佳正在上观摩课《时代的主题》。记者在现场看到,当史佳佳抛出一个问题时,该班前后两桌学生迅速形成一个4人讨论小组,简短的几句讨论后,小组代表举手发言。史佳佳根据学生的发言,总结、归纳、延伸、再次提问;在一轮一轮的小组讨论中,课堂教学进程不断往前推进。在高三(20)班,地理老师孙佳宝则在《农业区位因素》的课上,播放起了智能化农业采摘的视频。专挑熟透西红柿采摘的机器、电脑分析苹果甜度的仪器、大面积高效率的收割机,这些现代智能高科技农业技术,让学生新奇不已,也对相关知识留下深刻印象。在该校科技报告厅二楼,化学教研组正就《离子反应》的教学设计展开研讨。教研组教师各抒己见,不断就该课程的教学设计给出自己的意见。记者在现场看到,虽然发言内容侧重点不同,但各教师说得最多的一句话是

“根据我上课时学生的反馈来看”。“最近几年我们向省内先进学校学习,获得的最大经验,就是一定要抓好教科研。”省特级教师、正高级教师、大丰中学校长奚志宏告诉记者。该校狠抓集体备课、二次备课,鼓励教师根据校情、学情进行个性化表达。尊重教学一线的经验,制订符合本校实情的校本作业,并要求教师“下水”试做,确保作业的高质量和实效性。

在当天下午的汇报会上,盐城中学、盐城市第一中学、盐城市亭湖高级中学分别就本校深度学习先进地区学校,提高教育教学质量的经验和做法进行分享,与会代表纷纷记录要点、写下心得。

“学习省内先进地区学校的成功经验,短期内是为了‘追赶’,是为了学他人之长、补自身之短。但着眼未来,我们决不能止步于‘追赶’,而是要瞄着‘超越’的更高目标迈进。”盐城市教育局副局长周为仲表示,全市各地各校要以更高的立意、更新的视野、更实的行动、更强的保障,深入开展学习省内先进地区学校的成功经验,并将学习所得运用在本校教育教学中,为高质量教育体系建设贡献盐城智慧和盐城力量。

盐城经开区中学举行首届“班主任节” 让幸福成为教育的底色

盐城晚报讯 11月21日上午,盐城经济技术开发区中学首届“最美芳华,感恩有你”班主任节正式启动,成为该校促进师生关系、培养感恩教育的新载体。

启动仪式在该校的运动场举行,师生欢聚在一起,气氛既庄重又热烈、既温馨又幸福。“大家亲切地称呼他为棒棒老师”“东东放心飞,四班永相随”“品格如玉行如兰”“她的青春漫长而生动,她的幸福简单而持久”,一张张学生写给自己班主任的“颁奖词”,或幽默,或真挚,或亲切,或感人。随着主持人念着“颁奖词”,平时一脸严肃的班主任们难掩激动的心情,带着灿烂的笑容走上主席台。辛勤的付出收获了理解与感恩,班主任们脸上挂满了幸福的笑容。当接过鲜花与学生拥抱时,全场一片欢呼。这是老师与学生彼此的感谢,也是他们从课堂走向人生的鲜活一课。

据了解,该校首届“班主任节”为



幸福的班主任们。 学校供图

期五天,主要包括“炫我老班”推荐活动、“晒照片”——班主任风采展示、专题黑板报、班主任优秀故事征集评比等系列活动。

“我们不需要华丽的辞藻,也不需要华丽的灯光舞台,只是真实地展示师生关系。”盐城经济技术开发区中学老师徐群表示。“班主任节”是师生共同的节日,希望通过此类活动,让每一位学生时时懂得感恩,让每一位老师处处感受幸福,这应该就是教育应有的样子。 记者 唐承兵

盐渎实验学校开展红领巾寻访活动 了解湿地 保护湿地



队员们参观中国黄海湿地博物馆。学校供图

盐城晚报讯 为将生态文明教育落实到少先队员学习生活的各个环节,使队员们能够科学地认识与自然的关系,树立尊重自然、维护生态平衡的理念,11月19日,盐城市盐渎实验学校组织开展了“珍爱湿地 守护未来”红领巾寻访中国黄海湿地博物馆活动。

在寻访前,队员们仔细观察了黄海湿地博物馆的奇妙构造,在仔细聆听讲解后,队员们了解到这样的建筑外形设计里蕴藏着湿地、丹顶鹤等核心元素。

走进湿地博物馆,队员们首先通过短片了解了盐城黄海湿地的申遗之路,感受黄海生态区的独特价值。在博物馆中有许多湿地沙盘,队员们沉浸式体验黄海生态区的重要湿地,认识了全球候鸟迁飞路线重要栖息地,更深切地明白湿地对维护生物多样性起着重要作用,尤其是盐城淤泥质海滩全球候鸟迁飞、盐城在东亚-澳大利西亚迁徙路线上有着重要作用。

阜宁县郭墅中心小学 劳动育人落实“双减”

盐城晚报讯 结合“双减”要求,阜宁县郭墅中心小学近日以《小学生家务劳动清单》为依据,开展了以“郭小小学子齐动手 家务劳动最光荣”为主题的劳动活动。

一二年级的小朋友,拿起扫帚、拖把,在家长的指导下学习打扫卫生。扫地、拖地不在话下,尽一份对家庭的责任。三四年级的孩子,整理自己的书柜、衣柜和房间,通过学习收纳提高做事效率,从小养成高效自律的好习惯。烙饼、煮稀饭、包饺子,五六年级的孩子们与爸爸妈妈一起烹饪美味的食物,理解了父母忙里忙外的艰辛,吃起来更香了,不再浪费粮食。

学校充分利用课后服务时间,开

一副体长惊人的抹香鲸骨骼标本让队员们停下了脚步,这副珍贵的抹香鲸骨骼标本是十年前搁浅在盐城新滩盐场附近滩涂的4头抹香鲸之一,相关单位耗时两年,才完成了这副标本制作。队员们欣赏着这份大自然送给我们珍贵而又让人唏嘘的海洋原生态礼物,纷纷表示一定要保护生态环境,保护大自然中的精灵们。

在随后的参观中,队员们了解到盐城淤泥质海岸的成因及生态价值,在4D影院中队员们沉浸式体验湿地奇观。接着队员们通过回顾盐城的历史发展,明白了人与湿地的相互关系。在看到丹顶鹤和麋鹿时,队员们积极分享校内湿地课堂中学到的知识。

此次红领巾寻访活动兼具科普与育人作用,不仅让队员们走出课本充分了解湿地生态系统的奇妙之处,并且也从中认识到保护湿地、保护自然的重要意义。

陈森 记者 唐承兵

展劳动课程。为家庭分忧,让家长放心,对学生负责,让学生在校园生活中享受幸福、健康成长,在家庭生活中实践体验、分享快乐,使学生树立正确的劳动观念、具有必备的劳动技能、培育积极的劳动精神、养成良好的劳动习惯和品质。

郭墅中心小学校长李德侃表示,劳动教育的目的在于让孩子拥有幸福生活的能力,学生将在丰富多彩的劳动课程中勤体健脑、全面发展,引导他们在劳动中体验生活。让他们明白“生活靠劳动创造,人生也靠劳动创造”的道理,培养他们勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的精神,为学生终身发展和人生幸福奠定基础。

嵇建明 金海